

# 湘省委常委路建平會見王樹成

香港文匯報訊(記者 譚錦屏、王穎 長沙報導) 26日下午,湖南省委常委、省委宣傳部部長路建平在長沙會見了赴湘出席「佛慈祖德茶道祈福」系列活動的香港文匯報董事長、社長王樹成一行人。湖南省委外宣辦主任孔和平、香港文匯報社長助理、辦公室總經理姜增和、湖南辦主任姚進參加了會見。

## 路建平:冀與文匯報加強交流

路建平對王樹成一行的到來表示歡迎。他說,近年來,香港文匯報成功開拓了海外市場,對推介、宣傳湖南做了大量有益的工作。希望香港文匯報與湖南的

媒體加強交流與合作,互學經驗方法,增進友誼。

## 建「兩型」湖南 邀外媒採訪

由香港文匯報牽頭組織,18家海外華文媒體高層將於10月中旬走進湖南,實地參訪湖南建設「兩型湖南」,保護湘江,打造「東方萊茵河」的情況,路建平對此表示熱烈歡迎,並希望利用好香港文匯報在海外的市場優勢,進一步在海外推介湖南,宣傳好湖南。

王樹成介紹,香港文匯報創辦於1948年9月,是一份面向香港全社會的綜合性大報,也是一份以社會青

英為讀者定位的香港主流報紙。具有60多年歷史的香港文匯報,見證了新中國誕生和發展的歷史,記載了香港踐行「一國兩制」的歷程,其新聞報道公正翔實,及時準確,權威性得到了香港社會各界的肯定和認同。

## 王樹成:關注湖南經濟發展

王樹成表示,香港文匯報一直十分關注湖南的經濟社會發展,今後將繼續利用好自身優勢,做好宣傳湖南的工作,為推動兩地全方位互利合作作出更大貢獻。



路建平與王樹成互贈禮品。香港文匯報記者王穎攝

# 福建高校500港校友聯歡

## 殷曉靜林廣兆等主禮 中國高校聯閩農大高層到賀



福建高校香港校友第十屆聯歡會賓主合照。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 2011年福建高校香港校友第十屆聯歡會日前假北角新都會大酒樓隆重舉行,當晚筵開45席,逾500人歡聚一堂,暢敘友情。中聯辦副主任殷曉靜、教育部部長潘永華,香港福建社團聯會名譽主席林廣兆,香港僑界社團聯會主席余國春,香港中國高校聯席郭明華、聯會會長方方,福建農林大學校長蘭思仁博士和福建農林大學外聯處處長雷旭東等蒞臨主禮。

## 顏禧強:校友愛國愛港貢獻大

第10屆聯歡會主辦校友會、福建農林大學港澳校友會會長顏禧強致歡迎辭,表示從2002年開始至今,福建高校香港校友聯歡會已是第10屆,聯歡會為全體福建高等院校香港校友提供了聯誼的平台,校友們秉承愛國愛港,增進友誼,團結奮鬥,攜手共進,聯誼校友,凝聚力量的宗旨,為推進香港的繁榮和發展作出貢獻。他繼稱香港校友積極參與母校建設,為母校架起了通往國際社會的橋樑。

## 方方:團結發揮「雙邊」優勢

香港中國高校聯席會長方方表示,香港內地高校的校友,在內地受教育來港發

展,具有兩邊的優勢,呼籲大家加強團結,進一步融入主流社會,為香港經濟和社會發展作出貢獻,同時相信大家有母校的關心支持和校友之間的互相扶持,發展會越來越好。

香港福建社團聯會名譽主席林廣兆讚揚福建高校校友得到良好的高校教育,均是高材生,也是專業人士,香港校友在不同行業通過奮鬥,已成為成功的企業家、社會活動家、慈善家等,為社會作出重要的貢獻,為母校增了光,同時也為福建人增了光。

## 蘭思仁:促母校與港各界交流

福建農林大學校長蘭思仁指出,長期以來,眾多福建高校香港校友愛國愛港愛鄉,關心母校,團結校友,為香港的



顏禧強代表校友會向殷曉靜致贈紀念品。香港文匯報記者劉國權攝

繁榮穩定和祖國的建設發展作出重要貢獻。他希望福建高校香港校友進一步增進友誼,加強溝通,凝聚共識,為祖國、為香港和福建的建設發展、為加強母校和香港各界的交流搭建良好的平台。

出席福建高校香港校友第十屆聯歡會的嘉賓尚包括:全國政協委員林銘森,福建省政協常委林民盾,高校聯監事長李常盛,香港中國高校聯席副會長倫志炎及李碧蓮,香港保良局前任主席顏

寶鈴,香港錦興食品集團主席馮秉孝,福建農林大學港澳校友會永遠會長陳炳生,廈門大學旅港校友會上屆會長王少華,福州大學香港校友會上屆會長陳聰聰,福建師範大學香港校友會會長盧象乾,福建醫科大學香港校友會會長林永佳,廈門大學香港校友會會長林真欽,華僑大學香港校友會會長高峯,福建中醫藥大學香港校友會會長莊朝安,泉州師範大學香港校友會會長何維雄,香港集美校友會副會長陶昭福等。

# 潮商續辦90周年會慶活動

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 香港潮州商會於8月30日假潮州會館禮堂召開該會第47屆第一年度周年大會,會長陳幼南從六範疇報告該會本年度會務,他感謝該會同仁對該會會務的支持和參與,並呼籲大家繼續努力,拓展會務,共同為香港、為社會、為同鄉作出更大貢獻。此外,該會繼續舉辦90周年會慶活動,包括今年12月的美食嘉年華及明年的潮州工藝精品展等。

## 莊學山許學之周振基等出席

出席會員大會的香港潮州商會首長尚包括:永遠名譽會長莊學山、許學之,副會長周振基、廖鐵城、胡劍江,秘書長林楓林,法律顧問馬清楠、周卓如和核數師關永樂等。

## 陳幼南:新增69位個人會員

陳幼南報告會務時說,香港潮州商會

於這一年度中不斷拓展會務,擴建及完善組織架構,該會先後增聘了多名名譽顧問和2位名譽會董,另該會於本年度共新增69位個人會員及3間商號會員,新會員均為各行各業之精英,大部分是具專業知識的中青年一代。該會依章申請註冊成立「香港潮州商會慈善基金會有限公司」以拓展該會慈善會務。

該會也積極主辦及參與各類活動。該會90周年會慶暨第47屆會董就職典禮於去年12月26日假會館禮堂舉行,海內外30多個團體代表及本港各界嘉賓約1600人出席,盛況空前。該會還舉辦了慶祝國慶酒會、慶賀鄉慶晚宴、潮州同鄉新春團拜、清明省墓等活動。

在接待及外訪方面,該會接待了廣東、上海、河南、雲南、黑龍江、馬來西亞等多個海內外訪問團,也組織了多個代表團往內地省市參觀考察,如組團赴「上海世博會」、「第四屆潮商大



香港潮州商會周年大會上會員合照。香港文匯報記者曾慶威攝

會」、「2010澄海金秋聯誼會」、「廣東省第三屆粵東僑博會」、「第九屆東盟華商會」和「第十九屆僑交會」等。

## 將辦美食嘉年華工藝展

香港潮州商會90周年會慶活動陸續有來,該會將於12月1日至7日假香港遮打道花園舉辦「九十周年美食嘉年華」,另擬於明年上半年舉辦「潮州工藝精品展」,還將舉辦「香港潮州商會盃」賽馬

活動及於明年中出版以輯錄該會90年歷史變革為主的《香港潮州商會成立九十周年紀念特刊》。

該會對教育及慈善工作同樣不遺餘力,除繼續於全港各大學設立獎學金外,更與多間大學合作舉辦不同活動,還前往浸大、嶺大、城大等參觀交流,與理大合辦「潮汕文化與現代」研討會,與浸大合辦潮語課程和與城大合辦「潮劇工作坊」等。

# 油尖少年警訊赴粵考察



考察團參觀廣州市禁毒教育館。

香港文匯報訊(記者 陳巧顏) 來自九龍油尖區學校的30多名中學生、少年警訊成員,於8月16至19日參加為期4天的「武廣高鐵一韶關、佛山、廣州拜訪考察團」。是次考察團是由油尖區少年警訊與油尖區少年警訊名譽會長合辦,每年一度之交流活動,由油尖區少年警訊名譽會長黎勤、油尖警區警民關係組助理主任陳朝仲警署長率團。

## 參觀禪城智能交通中心

黎勤說,青少年們透過參觀一系列之韶關世界自然遺產——丹霞山地貌;佛山市禪城智能交通指揮中心及廣

州市禁毒教育展覽等,親身乘坐高鐵,開拓了眼界,增強了對國家的了解,少訊成員均感到收穫豐富。

一行抵達後轉車往廣州南站,乘坐廣州至韶關之高鐵。隨即遊覽世界自然遺產丹霞山國家地質公園。接著,團友參觀韶關馬壩人遺址——獅子岩,該旅遊點為「考古十大發現之一」,繼而南下前往佛山市。

## 佛山海聯會港澳處接待

團員獲佛山海外聯誼會港澳聯絡處副秘書長徐廣林熱情接待,並帶領大家參觀佛山市禪城智能交通指揮中心,了解最新交通發展狀況,尤其是「廣佛同城化」以來,廣佛地鐵開通,交通布局的重大發展直接促進經濟的深遠影響,並了解連接廣州、佛山和周邊地區的國道、高速公路和各種交通物流的規劃和進度等。

# 26港人膺深圳榮譽市民

香港文匯報訊(記者李望賢 深圳報導) 深圳市人大常委會日前通過授予48名港台及外籍人士「深圳市榮譽市民」稱號,其中香港人士26名,佔超過5成。前香港立法會主席范徐麗泰等名列其中。這是時隔13年,深圳再次頒授榮譽市民,也是深圳建立授榮制度以來授予最多的一批。

## 范徐麗泰榜上有名

據悉,48人中,香港人士26位,佔54.2%。包括香港立法會前主席范徐麗泰,香港誠興消防工程公司董事長兼總經理、深圳市歸國華僑聯合會榮譽主席黃漢光,香港東海聯合(集團)有限公司主席、香港太平紳士黃楚標,以及華凱塑膠(深圳)有限公司董事長、香港聖約翰救傷會會長吳榮基等。

台灣人士則第一次列入深圳榮譽市民候選人名單,共有8人,佔16.6%,另外美國、日本、韓國、德國、法國、俄羅斯、澳大利亞等外國人14位,佔9.2%。

## 對深經濟社會貢獻大

深圳市人大常委會外事僑務工作委員會表示,這批榮譽市民基本覆蓋各領域,其中大部分來自高科技、新能源、環保、生物工程、航空、港口、機械、商貿和旅遊等,部分為世界跨國企業代表。他們均對深圳經濟社會發展做出突出貢獻,有的還在戰略性前沿領域和新興產業如半導體、新能源、生物醫藥、文化產業發展中起重要引領作用。

# 亞洲防盲基金圖展推護眼



亞洲防盲基金會30周年圖片展開幕典禮上嘉賓合照。

香港文匯報訊(記者 沈清麗) 亞洲防盲基金會日前假沙田新城市廣場3期舉辦亞洲防盲基金會30周年圖片展覽暨護眼嘉年華之開幕典禮。今次活動除了慶祝基金會成立30周年外,並藉此回顧及向香港市民介紹基金會多年來於亞洲地區,特別是在內地的防盲、康復工作及教育等發展計劃。

## 梁振英岳士禮等出席

出席開幕典禮嘉賓包括香港特區行政會議召集人梁振英、世界盲人聯盟主席Maryanne Diamond、中聯辦社工部副巡視員桂嵐、中國殘疾人聯合會康復部主任尤紅、亞洲防盲基金會主席岳士禮、亞洲防盲基金會董事及行政總裁陳梁悅明、香港執業眼科醫生學會主席周伯展醫生及香港大學眼科研究所黎少明教授。

梁振英在典禮上表示,亞洲防盲基金會成立30年以來,在亞洲地區積極推動及發展防盲治盲計劃,為數十萬計白內障病人重見光明及協助數以萬計之視障人士入讀主流學校,融合社會,成績超卓。期望基金會繼續秉承一貫宗旨,為亞洲地區發展中國家提供援助。

## 陳梁悅明:盼消滅致盲眼疾

亞洲防盲基金會董事及行政總裁陳梁悅明表示:「基金會一向致力協助發展亞洲區內控制致盲眼疾所需的必要專業技能,籌募資金資助設計優良及可行性的防盲治盲計劃。我們將繼續與世界衛生組織、國際防盲協會及國際防盲機構共同攜手,努力實現於2020年前消滅全球可避免之致盲眼疾的目標。」

## 嘉年華辦講座免費驗眼

亞洲防盲基金會舉行30周年圖片展覽暨護眼嘉年華,以圖片展覽介紹基金會各項里程碑,以及歷年來曾經到訪及提供援助的地區。場內另一邊更設有嘉年華活動,提供護眼講座、免費驗眼服務及互動遊戲供市民參與,加強市民大眾對眼睛健康的關注及認識。